

新闻公报

财经事务及库务局局长在圣彼得堡国际经济论坛致辞

2010年6月20日（星期日）

财经事务及库务局局长陈家强今日（圣彼得堡时间六月十九日）在俄罗斯圣彼得堡国际经济论坛上表示，政府当局须求取平衡，一方面利用财政开支在短期内促进经济和就业增长，另一方面须令市场人士相信，长远来说，政府有决心和方法去限制财政开支。

陈家强在一个题为「全球经济－管理国债」的讨论环节上致辞，该环节就重塑全球经济环境一系列的议题进行探讨，其中包括势力平衡的急速转变、全球管治、维持持续增长的风险及机遇。

他指出，具有高财政赤字的国家，其政府应清楚说明他们根据实际情况所制订的计划，包括如何撤销短期的刺激经济措施，以及推行长期的财政改革，以争取市场支持。

他表示：「鉴于全球复苏的步伐微弱，财政支持经济增长仍是需要的，但并非所有的政府财政开支都有利经济增长，政府须慎重反思其在教育、医疗和福利等方面的角色，按实际经济情况制订财政开支预算。」

他亦指出，受国债危机困扰的国家都有一个共通点，就是连年出现财赤，导致政府负债累累。故此，国家须审慎检讨其公共财政开支计划，以及重新订定优先次序，以求促进经济增长。

他说：「经济增长是持续增加财政收入的唯一途径，而加税并非削减财赤的良方，因为这可能会妨碍经济增长及导致资源错配。」

陈家强呼吁各国推行方便营商的监管制度及改善劳工市场的灵活性，以提高生产力和经济产能，从而促进经济增长。他指出近期债务危机令欧洲国家携手共同面对市场关注的问题，而欧盟领导层亦展示随这方向进行改革的承诺。

参与专题讨论的其他嘉宾包括俄罗斯副总理兼财政部长A lexei Kudrin、法国经济、工业及就业部部长Christine Lagarde、以色列银行行长Stanley Fischer和国际货币基金组织第一副总裁John Lipsky。

在访问圣彼得堡期间，陈家强亦与圣彼得堡市政府对外关系委员会主席 A l e x a n d e r P r o k h o r e n k o 及圣彼得堡市政府财务委员会主席 E d u a r d B a t a n o v 会面。

他将于明日（圣彼得堡时间六月二十日）启程前往伦敦，继续他在英国的访问行程。

完